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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Sabine Friedel
SPD Fraktion

Thema: Unterrichtung der Thiiringer Behorden {iber die
Wohnungsdurchsuchung bei Pfarrer Lothar Kénig

Am 10.08.2011 fuhrten 34 Einsatzbeamte der séchsischen Polizei eine
Wohnungsdurchsuchung bei dem Jenaer Jugendpfarrer Lothar K&nig durch.
Informationen der Staatsregierung zufolge soll die Soko 19/2 bereits Mitte Juli
.maogliche Exekutivmalnahmen® bei einem Arbeitstreffen mit Vertretern der PD Jena
besprochen haben, ,ohne konkrete Details des Einsatzes zu benennen”. Dariiber
hinaus soll bei einem telefonischen Kontakt zwischen der Soko 19/2 und der PD
Jena vereinbart worden sein, dass die Soko 19/2 die PD Jena am konkreten
Einsatztag 45 Minuten vor dem Einsatz telefonisch verstandigt.

in diesem Zusammenhang stelle ich folgende

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wurde bei dem Arbeitstreffen im Juli die PD Jena seitens der Soko 19/2
explizit darber informiert, gegeniiber welcher konkreten Person aus welchen
Griinden welche konkreten Ermittiungsmaflnahmen durchgefuhrt werden?

2. Wurde bei dem Telefongesprach Anfang August die PD Jena seitens der Soko
19/2 explizit dariiber informiert, gegenuber weicher konkreten Person aus

welchen Griinden welche konkreten Ermittiungsmafinahmen durchgefiihrt
werden?

3. Wurde bei dem Telefonat 45 Minuten vor dem Einsatz die PD Jena seitens der
Soko 19/2 explizit darliber informiert, gegenliber welcher konkreten Person
aus welchen Grinden welche konkreten Ermittlungsmalinahmen durchgefihrt
werden?

4. Waren bei der Durchsuchung Thiringer Einsatzkrafte vor Ort und wenn ja, in
welchem personellen Umfang, ab welchem Zeitpunkt und fir welchen
Zeitraum?
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Kleine Anfrage der Abgeordneten Sabine Friedel, SPD-Fraktion

Drs.-Nr.: 5/6786 '

Thema: Unterrichtung der Thiiringer Behérden iiber die Wohnungs-
durchsuchung bei Pfarrer Lothar Kénig

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestelit:

»Am 10.08.2011 fiihrten 34 Einsatzbeamte der sidchsischen Polizei eine
Wohnungsdurchsuchung bei dem Jenaer Jugendpfarrer Lothar Konig
durch. Informationen der Staatsregierung zufolge soll die Soko 19/2
bereits Mitte Juli ,,mégliche ExekutivmaBnahmen® bei einem Arbeits-
treffen mit Vertretern der PD Jena besprochen haben, ,ohne konkrete
Details des Einsatzes zu benennen“. Darliber hinaus soll bei einem
telefonischen Kontakt zwischen der Soko 19/2 und der PD Jena ver-
einbart worden sein, dass die Soko 19/2 die PD Jena am konkreten
Einsatztag 45 Minuten vor dem Einsatz telefonisch verstindigt.”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kieine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wurde bei dem Arbeitstreffen im Juli die PD Jena seitens der Soko
19/2 explizit dariiber informiert, gegeniiber welcher konkreten Person
aus welchen Griinden welche konkreten ErmittlungsmaBnahmen
durchgefiihrt werden?

Die Polizeidirektion Jena wurde bei dem Arbeitstreffen durch die Soko 19/2
Uber den Stand eines Ermittlungsverfahrens gegen Lothar Kénig informiert.
Weiche konkreten Ermittlungsmalnahmen durchgefuhrt werden, wurde
nicht mitgeteilt.
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Frage 2:

Wurde bei dem Telefongesprich Anfang August die PD Jena seitens der Soko
19/2 explizit dariiber informiert, gegeniiber welcher konkreten Person aus wel-
chen Griinden welche konkreten ErmittiungsmaBinahmen durchgefiihrt werden?

Ja.

Frage 3:
Wurde bei dem Telefonat 45 Minuten vor dem Einsatz die PD Jena seitens der
Soko 19/2 explizit dariiber informiert, gegeniiber welcher konkreten Person aus

welchen Griinden welche konkreten ErmittiungsmafBnahmen durchgefiihrt wer-
den?

Nein, die Polizeidirektion Jena, Einsatzzentrale, wurde bei dem Telefonat 45 Minuten
vor dem Einsatz nur darilber informiert, dass eine Durchsuchungsmafinahme in Jena
stattfinden wird. Gegenuiber welicher konkreten Person und aus welchen konkreten
Grinden die Durchsuchungsmafinahme durchgefihrt wird, wurde nicht mitgeteiit.
Nachfragen hierzu wurden von der Polizeidirektion Jena wahrend dieses Gespraches
nicht gestellt.

Frage 4:
Waren bei der Durchsuchung Thiiringer Einsatzkrifte vor Ort und wenn ja, in
welchem personellen Umfang, ab welchem Zeitpunkt und fiir welchen Zeitraum?

Ja, aly 7:50 Uhr war ein Beamter der Polizeidirektion Jena zeitweise vor Ort.

Mit f eu dlichen Griken

Markus Ulhi
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